

滕州市人口计生工作扎实有序开展

滕州讯 近期,面对严峻的人口形势和生育政策调整的实际,滕州市不断强化服务职能,切实做好宣传教育,促进人口计生工作扎实有序开展。

提供咨询服务。充分抓住“5.29计生协会会员活动日”有利时机,认真组织开展大型咨询服务活动。在镇驻地或集市、节会等群众相对集中的地方设立计生咨询台,向过往群众发放人口计生宣传品、避孕药具和计划生育宣传用品,提供政策咨询和免费义诊,让广大计生群众更加深入

了解计划生育基本国策和法律法规,同时向群众宣传免费孕检、奖励扶助等计生惠民政策,引导群众自觉实行计划生育。活动当天,共发放宣传品1.4万份,宣传用品2000多份,接受群众咨询2000余人次。

开展专题培训。6月10日,该市组织各镇街计生办主任、分管统计副主任、分管执法副主任及人民医院、妇保院、中医院计生办主任召开专题培训会议,对省人大常委会和省卫计委各项文件精神及“单独两孩”政策和取消《计划生育服务手

册》的标准和要求进行传达培训,真正把好事办好,实事办事。

组织特色宣传。结合当前政策调整和机构改革实际,积极开展别具特色的计划生育宣传教育活动。组织柳琴剧团、庄户剧团等文艺团体编排一些内容新颖、意味深远的文艺节目,通过小品、戏曲、舞蹈等群众喜闻乐见的演出形式,走进基层村居社区进行演出,给群众带来欢乐的同时,倡导健康、科学、文明、进步的婚育观念和生活方式,促进优生优育、男女平

等和家庭幸福。

关爱留守家庭。针对我市农村大量青年劳动力外出打工,留守计生家庭较多的情况,大力开展计划生育“关怀关爱”活动,组织计生干部、协会会员、协会志愿者到173户困难计生家庭走访联系,采取结对子、成立志愿服务队等形式,到困难家庭、留守儿童、留守老人、贫困母亲等计生群体身边,拉家常、做农活、送上生活学习用品,用点滴行动让他们感受党和政府的关怀。

开展“三夏”帮扶。结合“三夏”来临,各镇街成立“三夏”帮扶工作队和协会志愿者服务队,由计生办包村干部和村计生协会牵头,积极开展入户活动,及时掌握计生家庭的生产、生活需求,针对1200余户劳动力缺乏的独生子女、双女户和部分计生家庭奖励户,适时组织人员进村开展“三夏”帮扶工作,联系收割机、帮收帮种,实实在在地帮助他们解决生产生活问题,解除计生困难家庭的后顾之忧。

(通讯员 王勇 王鹏超)

张汪镇温馨计生随访受欢迎

滕州讯 为打造温馨和谐计生,张汪镇组织开展了“计生随访”优质服务活动,受到了广大群众的欢迎。

该镇将今年以来的新婚、孕期、产后、术后的育龄妇女作为随访重点,组织计生技术服务人员和包村人员,携带宣传资料、避孕药具等,走村入户开展计生随访服务活动。对新婚夫妇随访,为他们送去计生政

策、优生优育宣传资料,并动员其参加国家免费孕前优生健康检查;对怀孕对象进行随访,及时了解怀孕对象孕期身体健康状况,免费为其做好生育指导服务;对产后育龄妇女进行随访,向她们讲解产后保健知识,指导其落实长效避孕节育措施;对节育对象进行随访,了解和掌握术后身体情况,并讲解注意事项。(通讯员 陈建彤)



滕州市龙阳镇积极开展“计生助福行动”,为辖区内的42名困难留守儿童和留守老人分别送去了书包、文具、饭盒等学习生活用品,同时还组成了多个帮扶队帮助留守家庭解决“三夏”期间生产生活难题。

(通讯员 吴运永 摄)

官桥镇计生“三夏”期间帮扶忙

滕州讯 值“三夏”大忙季到来之际,为帮助全镇留守老人、留守儿童家庭和部分困难计生家庭顺利完成三夏生产,官桥镇通过成立义务帮扶队、开展优质咨询宣传服务、提供种植技术培训等方式,积极开展帮扶工作。

镇村两级联动,促使麦收颗粒归仓。该镇抽调镇、村计生协会人员成立两级联动“三夏”生产帮扶队,积极联系大型收割机进村入田地头,对外出务工人员较多、留守老人、留守儿童的家庭和部分困难计生家庭,进行麦收帮扶活动。

“零距离”宣传,优质咨询

服务到位。该镇计生工作人员入村到户,提供免费技术服务,为群众测血压查病症,同时讲解育龄妇女劳作调节知识;积极做好返乡流动人口计划生育服务管理工作,开展为流动人口免费体检、便民维权、送证上门等活动。

提供技术培训,引导科技致富。三夏计生帮扶队除义务帮助计生户收割小麦外,还积极协调农业、种子部门,优先供给玉米、大豆等优质种子,免费对困难计生户进行农业技术培训和提供致富信息,解决困难计生户的后顾之忧。

(通讯员 王绪东)

滨湖镇四项措施提高计生信息质量

滕州讯 近期,滨湖镇针对省生育政策调整的实际,积极转变工作态度,改变工作方法,通过四项措施提高计生统计信息质量。

广泛宣传新“省条例”内容。该镇组织计生办全体人员及各村计生专干参加的专题培训学习会,系统学习了省生育政策调整的相关文件,重点讲解了新推行的“单独两孩”及取消一孩服务手册规定等政策。并摘录新政策内容印成宣传单进行发放,让修改后的新条例达到家喻户晓。

提高信息采集质量。该镇坚持统计例会制度,及时上报计生信息,并通过办事采集信息,详细登记来计生办办理手续的一切新婚、出生等信息,该

纳入管理的及时纳入管理。

加大信息共享力度。继续坚持公安、卫生、计生、教育、工商等部门联席的月例会制度,搞好信息核实时比对,通过信息反馈、公安入户、新生儿预防接种等信息资源,补充完善生育信息。并建立了出生月通报、季分析、半年报告为主要形式的预警制度,来科学比对出生人口数量、性别比控制等重点工作。

提高群众满意度。按照便民、服务的原则,做好一孩生育登记、二孩生育证、《流动人口婚育证明》等有关证件办理工作,继续坚持首接负责制,提高办事效率,通过服务更新育龄妇女信息,提升群众满意度。

(通讯员 秦兰婷)

非医学需要终止妊娠等违法行为;并实行有奖举报,发动群众提供可靠线索和依据,严厉打击“两非”案件。

强化服务指导,做好孕期全程服务。落实孕情跟踪制度,对二胎持证人员实行包保责任制,计生干部包村、村干部包片,按照“谁主管谁负责”的原则,对包保责任人实行责任倒查。加大随访服务力度,关心关爱已婚育龄妇女,把非意愿怀孕发生率降到最低程度。

强化利益导向,健全完善女孩家庭保障机制。加大对女户的帮扶力度,制定了一系列关爱女孩的利益导向政策,对独女、双女户除落实“奖励、优先、优惠、扶持、救助、保障”六位一体的利益导向政策外,特别加大了对女孩家庭的保障力度,让双女、独女户家庭女儿享受到助学资金帮扶、就业帮扶。

进一步加强利益导向政策的正面引导,在征地拆迁安置中,双女户家庭优先优惠上房;与妇联、团委联合开展救助计生困难母亲活动,共救助双女户家庭4户,每户各500元。

(通讯员 张彤)

滕州讯 今年以来,东沙河镇从宣传倡导、部门配合、服务指导、利益导向四个方面完善措施,扎实推进综合治理出生人口性别比偏高问题。

强化宣传倡导,营造良好的舆论氛围。出动2辆宣传车在各村、车站、主要干道播放关爱女孩、治理出生人口性别比的宣传内容;在各村主要街道、路口悬挂以“男女平等、关爱女孩、消除性别歧视”等新型婚育观的计生宣传横幅;加大对全镇技术服务人员的法制教育和职业道德教育,营造良好的治理工作环境。

强化部门配合,形成齐抓共管的合力。成立由派出所、卫生院、食品药品监督、计生办等部门骨干组成的联合执法组,组织联合执法行动,形成工作合力,通过对“孕情中期断查、信访案件举报、派出所、卫生院信息数据比对、清理非婚生育”等情况全面清理清查,深入挖掘“两非”线索;对私人诊所、药店、医疗保健机构进行执法检查,严厉打击非法经营、使用计划生育药械行为和非法取环、非医学需要鉴定胎儿性别、

非医学需要终止妊娠等违法行

为;并实行有奖举报,发动群众提

供可靠线索和依据,严厉打击“两非”案件。

强化服务指导,做好孕期全

程服务。落实孕情跟踪制度,

对二胎持证人员实行包保责

任制,计生干部包村、村干部包

片,按照“谁主管谁负责”的原

则,对包保责任人实行责任倒

查。加大随访服务力度,关心

关爱已婚育龄妇女,把非意愿

怀孕发生率降到最低程度。

强化利益导向,健全完善

女孩家庭保障机制。加大对女

户的帮扶力度,制定了一系列

关爱女孩的利益导向政策,对

独女、双女户除落实“奖励、

优先、优惠、扶持、救助、保障”

六位一体的利益导向政策外,

特别加大了对女孩家庭的保

障力度,让双女、独女户家庭

女儿享受到助学资金帮扶、就

业帮扶。

进一步加强利益导向政策的

正面引导,在征地拆迁安置中,

双女户家庭优先优惠上房;

与妇联、团委联合开展救助计

生困难母亲活动,共救助双女

户家庭4户,每户各500元。

(通讯员 张彤)

滕州讯 今年以来,东沙河镇

从宣传倡导、部门配合、服

务指导、利益导向四个方面完

善措施,扎实推进综合治理出

生人口性别比偏高问题。

强化宣传倡导,营造良好的

舆论氛围。出动2辆宣传车在

各村、车站、主要干道播放关

爱女孩、消除性别歧视”等新

型婚育观的计生宣传横幅;

加大对全镇技术服务人员的

法制教育和职业道德教育,营

造良好的治理工作环境。

强化部门配合,形成齐抓共

管的合力。成立由派出所、

卫生院、食品药品监督、计生

办等部门骨干组成的联合执

法组,组织联合执法行动,形

成工作合力,通过对“孕情中

期断查、信访案件举报、派出

所、卫生院信息数据比对、清

理非婚生育”等情况全面清

查,深入挖掘“两非”线索;

对私人诊所、药店、医疗保健

机构进行执法检查,严厉打击

非法经营、使用计划生育药

械行为和非法取环、非医学

需要鉴定胎儿性别、非医学

需要终止妊娠等违法行为;

并实行有奖举报,发动群众提

供可靠线索和依据,严厉打击“

两非”案件。

强化服务指导,做好孕期全

程服务。落实孕情跟踪制度,

对二胎持证人员实行包保责

任制,计生干部包村、村干部包

片,按照“谁主管谁负责”的原

则,对包保责任人实行责任倒

查。加大随访服务力度,关心

关爱已婚育龄妇女,把非意愿

怀孕发生率降到最低程度。

强化利益导向,健全完善

女孩家庭保障机制。加大对女

户的帮扶力度,制定了一系列

关爱女孩的利益导向政策,对

独女、双女户除落实“奖励、

优先、优惠、扶持、救助、保障”

六位一体的利益导向政策外,

特别加大了对女孩家庭的保

障力度,让双女、独女户家庭

女儿享受到助学资金帮扶、就

业帮扶。

进一步加强利益导向政策的

正面引导,在征地拆迁安置中,

双女户家庭优先优惠上房;

与妇联、团委联合开展救助计

生困难母亲活动,共救助双女

户家庭4户,每户各500元。

(通讯员 张彤)

滕州讯 今年以来,东沙河镇

从宣传倡导、部门配合、服

务指导、利益导向四个方面完

善措施,扎实推进综合治理出

生人口性别比偏高问题。

强化宣传倡导,营造良好的

舆论氛围。出动2辆宣传车